
Devoir à la maison N°2                       

 

1er exercice : 

Soit 𝑃 𝑥 = 𝑥3 − 3𝑥2 − 4𝑥 + 12 

1°) Montrer que 2 est une racine de 𝑃(𝑥) 

2°) Factoriser 𝑃(𝑥) 

3°) Déduire l’ensemble des solutions de 𝑃 𝑥 = 0 

4°) Résoudre l’inéquation 𝑃(𝑥) ≥ 0 

2èmeexercice : 

Le plan est rapporté à un repère orthonormé 𝑅 =  𝑂, 𝑖 , 𝑗  . 

Soit la fonction f définie sur𝐼𝑅 par : 𝑓 𝑥 = 2𝑥2 − 2𝑥 + 1/2. 

1°) Montrer que : 𝑓 𝑥 = 2 𝑥 − 1/2 2. 

2°) Etudier la fonction𝑓.(on précisera le sommet et l’axe de  𝜉𝑓  courbe représentative de𝑓) 

3°) Soit 𝑔 la fonction définie sur𝐼𝑅 par : 𝑔 𝑥 = 2𝑥2 − 2 𝑥 + 1/2. 

      a) Montrer que la fonction 𝑔 est paire. 

      b) Montrer que : 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥  pour tout réel𝑥  de  0; +∞  . 

      c) Tracer alors  𝜉𝑔  courbe représentative de 𝑔 en utilisant celle de 𝑓. 

      d) Déduire le tableau de variation de 𝑔 et que 𝑔 admet un maximum sur l’intervalle  −1/2; 1/2   que l’on 
précisera. 

4°) Résoudre graphiquement :𝑓 𝑥 = 1 et 𝑔 𝑥 = 1  . 

5°) On considère la droite D d’équations𝐷: 𝑦 =  1/2 𝑥. 

      a) tracer D   

      b) Résoudre graphiquement l’inéquation : 𝑔(𝑥) ≤ 𝑥. 
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3
ème

Exercice : 

Soit  A et B deux points distincts du plan  

1°) on considère l’application f telle que : 

   𝑓 ∶   𝑃  ⟶   𝑃 

 

1°) Déterminer 𝑓(𝐵). 

2°) Montrer que 𝑓 est translation dont on déterminera le vecteur 

3°) a) Soit 𝐶 = 𝑓(𝐴), construire le point C, 

      b) Déduire le barycentre des points pondérés 𝐴; −2   𝑒𝑡  (𝐶; 1) 

4°) Soit l’application 𝑔 telle que : 

   𝑔 ∶   𝑃  ⟶   𝑃 

 

       Montrer que 𝑔 admet un seul point invariant que l’on précisera. 

5°) Montrer que 𝑔 est une homothétie dont on déterminera le centre et le rapport. 

𝑀   ⟼    𝑀′      tel que   𝐴𝑀′           = 𝐵𝑀        

𝑀   ⟼    𝑀′      tel que   𝑀𝑀′            = −2𝑀𝐴       + 𝑀𝐶        
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